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教学设计
	教学主题
	磁铁的吸力

	一、教材分析

	磁铁在我们的生活中应用比较广泛，学生对磁铁有一定了解和认识，但对磁铁的一些性质还比较模糊。在活动中就是让学生从磁铁的吸铁性开始逐步对磁力的大小、磁力大小的变化进行探究，进而比较全面地认识磁铁。

	二、学生分析

	二年级的学生好奇心较强，好动手实践，更喜欢游戏活动，对科学探究有浓厚的兴趣，但不规范，需要跟踪引导。对于磁铁（学生说的是吸铁石），大部分学生在平时的生活中有所接触，对磁铁能够吸铁也有一点了解，但是这些认识是零乱，肤浅、片面的。其次二年级学生独立 完成探究活动也是比较困难的，因此在活动中纪要大胆放手，又要注重引导。

	三、教学目标

	教学目标：

1.通过探究活动，知道磁铁能吸铁和镍，能隔物、隔空吸铁，能够传递磁性。

2.了解磁铁在生活中的常见应用，能利用磁铁解决生活中的一些问题。

3.通过游戏，激发好奇心，让学生在“玩”中感受科学乐趣。

重点与难点：

重点：通过探究和玩磁铁的活动，知道磁铁的一些特征。

难点：引导学生对观察到的现象进行分析、交流、质疑。

	四、教学环境

	简易多媒体教学环境(  )              交互式多媒体教学环境(√  )   
网络多媒体环境教学环境(  )               移动学习(  )            其他(  )

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	    利用手机西沃授课助手，在学生进行自主实验探究环节时，捕捉学生玩磁铁过程中发现磁铁性质的特征的照片，然后把他们同步上传到西沃授课助手的电脑上，在学生的汇报环节时，同步呈现实验的照片，便于全体同学直观感受，加深对磁铁吸力特征的理解。

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	一、游戏导入，
激发兴趣，
引入新课
	1. 孩子们，玩过这个玩具吗？想不想玩一玩？

2. 为什么有一条小鱼钓不上来呢？

3. 今天，我们就一起来研究磁铁的吸力。（板书课题）
	学生玩钓鱼的游戏，独立思考为什么有的小鱼不能被钓上来。
	Ppt课件

	二、多维活动，
深入探究，
发现特点。
	活动一：认识磁铁可以吸铁、镍。
活动二用多种方法玩磁铁。
	活动一：

1．小组内猜一猜：哪些物品能被磁铁吸住，并完成活动单。

2．学生活动，验证猜想。

3．通过我们刚才的研究，我们知道了磁铁不仅可以吸铁，还可以吸镍。

活动二：
 1．学生在小组内用多种方法玩磁铁。

2．学生汇报交流。

3．小结：原来磁铁有这么多的本领呢。
	运用手机西沃授课助手拍摄照片，同步上传。

在学生交流环节出示照片。

	三、拓展延伸，
联系生活，
解决问题
	1小猪佩奇的家人在生活中碰到了1个小麻烦，你能帮忙想想办法吗？
2你知道生活中哪里也用到磁铁的呢（播放视频）。

3小结：孩子们，磁铁的世界里还有好多有趣的地方，咱们以后再继续研究。
	学生讨论交流解决方案。


	播放小猪佩琪家人生活中遇到麻烦的视频。

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	

	
	

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	西沃授课助手作为一种教学辅助软件在上个学期的时候进入了我的视线。我之所以会知道这款软件，也得感谢我们学校许金杰老师不辞辛苦的给我们介绍希沃授课助手的用法。希沃授课助手只要有一部手机、一个班班通和同时在一个局域网的网络里面，便可以发挥它超强的教学辅助功能。比如ppt的演示、手机视频、手机音乐的随意切换、还可以把它当成鼠标使用。让我觉得最满意的是它的拍照上传功能，能够把学生在科学课堂上难以呈现的现象进行捕捉，即节约了大量的时间，也能让老师立马对学生的学习情况进行了解，达到翻转课堂的效果。而其他的学生也能够通过照片对他人的实验进行点评。

作为一名科学老师，我学习了很多新的教学授课软件，也感受到科技带给我们的震撼，现在我们正处信息化时代，只有不断学习才能紧跟时代潮流。


